
Tip na výlet vsetín

Vsetín leží v údolí Vsetínské Bečvy, obklopen zalesněnými Vsetínskými, 
Hostýnskými a Vizovickými vrchy. Nejstarší písemná zpráva o Vsetíně po-
chází z roku 1308, kdy náležel řádu templářských rytířů a řádu johanitů. 
Dominantou Vsetína je původně renesanční zámek s 59 m vysokou věží, 
která slouží jako rozhledna, s anglickým parkem a se vzácnými dřevinami. 
Zde sídlí Muzeum regionu Valašsko. Součástí je zámecká galerie, Gale-
rie Gratis. Celé Horní náměstí dokreslují historické budovy Maštaliska, 
Stará radnice s galerií, barokní sochy a kašna. Určitě stojí za návštěvu 
Panská zahrada s rybníčkem, lanovým centrem a místem, kudy prochází 
18. poledník východní délky, Planetka Vsetín na Dolním náměstí (sluneční 
hodiny, barometr atd.) nebo dům bývalé Občanské záložny se sgrafity Mi-
koláše Alše. Městem prochází vyhledávaná a oblíbená Cyklostezka Bečva  
a v Semetíně zapadnete do světa okrasných dřevin ze všech koutů světa.

Příjezd do Semetína a návštěva Arboreta Semetín. Obec Semetín je 
místní částí města Vsetín a leží od něj 4 km severozápadním směrem. 
Příjezd do Semetína a návštěva Arboreta Semetín. Obec Semetín je 
místní částí města Vsetín a leží od něj 4 km severozápadním směrem. 
Arboretum Semetín je zařízením Městských lesů Vsetín, s. r. o. a slouží 
odborné i laické veřejnosti jak k odpočinku, tak i k výuce – a to nejen  
o jednotlivých dřevinách, ale i o prostředí, ve kterém se přirozeně vy-
skytují. Na ploše 7 ha Vás okouzlí téměř osm stovek cizokrajných dřevin 
a rostlin rozčleněných do jednotlivých oddílů především z hlediska geo-
grafického, které tvoří dendrologická sbírka planých i okrasných dřevin 
ze všech koutů naší zeměkoule. Nejnovější vybudovanou částí arboreta 

je sbírka tradičních rostlinných druhů Valašska a západního Slovenska  
s ovocným sadem dřevin typických pro tyto oblasti. Pro lepší informaci 
je připravena útlá příručka Průvodce arboretem, která je volně ke stažení 
na webových stránkách. 
Návštěvní období je od 1. 5. do 15. 10. soboty, neděle a svátky, od 8 do 18 
hod., dle telefonické dohody i v jiném čase. www.lesyvsetin.cz V Semetíně 
najdete také krátkou (necelý kilometr) naučnou stezku Semetínské rybníky, 
která představuje představuje historii obce a seznamuje se čtyřmi rybníčky 
vybudovanými pro firmu Thonet k namáčení dřeva pro výrobu ohýbaného 
nábytku. Dnes jde o významný přírodní biotop s výskytem obojživelníků, 
čolka velkého, obecného a horského, rosničky zelené a ropuchy obecné.
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Následuje odjezd do Vsetína s možností těchto aktivit:
Muzeum regionu Valašsko
Nabízí čtyři stálé expozice, které vás seznámí s historií lidových bouří na 
Vsetínsku v 17. a 18. stol., s uměleckohistorickými muzejními sbírkami  
a sbírkami užitého umění, včetně unikátního souboru ohýbaného nábytku 
zn. Thonet a J. & J. Kohn, v části národopisné se seznámíte s místní lido-
vou výrobou. Nově je otevřena expozice „V tom vsetínském zámku“, kde 
v kostce projdete historií zámku a bývalých majitelů vsetínského panství. 
Součástí nové expozice je i ukázka archeologických nálezů ze Vsetínska 
a ze zámeckých sklepů, které jako nejstarší části zámecké budovy byly 
odkryty v 60. letech minulého století. Během celého roku probíhají v mu-
zeu současně dvě krátkodobé výstavy. Ve výstavních sálech v přízemí 
probíhají výstavy se zaměřením na historii, přírodovědu, etnografii aj. Pro 
školy i další zájemce je k výstavám vytvořen doprovodný zábavně naučný 
program + interaktivní přírodovědná expozice ve věži.
www.muzeumvalassko.cz

Hvězdárna Vsetín
Astronomická pozorování pro veřejnost ve večerních hodinách, je mož-
né se s pracovníky telefonicky dohodnout na libovolném termínu. Pro 
nejmenší pohádkově - astronomické pořady v přednáškovém sále vě-
nované souhvězdím, planetě Zemi a Slunci. Pro děti nižšího školního 
věku nabízí řadu programů věnovaných Zemi, počasí, sluneční soustavě, 
hvězdnému vesmíru atd. Dětí vyššího školního věku mohou shlédnout 
řadu programů věnovaných sluneční soustavě, Slunci, optickým přístro-
jům či vesmíru. Programy pro střední školy jsou orientovány na gravitaci, 
optiku, vesmír či astrofyziku. www.hvezdarna-vsetin.cz 

Městské lázně Vsetín
Vnitřní a venkovní bazén, velký tobogán, whirlpool bazény a letní koupaliště.

Naučná stezka okolím Vsetína
7 km, 13 zastavení krásnou krajinou. Stezka představuje přírodní zajíma-
vosti mezi Vsetínem a Jasenicemi. Je středně náročná, vhodná pro pěší  
i zdatné cyklisty na horských kolech. Stezka začíná ve Vsetíně na nábřeží 
Bečvy a vede kolem vsetínského zámku přes přírodní památku Vršky-Dí-
ly. Nad ní se napojuje na modrou turistickou značku, po které pokračuje 
k samotě U Kovářů, kde odbočí na neznačenou cestu kolem Valovy skály 
do údolí Velký Skalník, kterým klesá až dolů do Jasenic k autobusové 
zastávce U kovárny.

Baťova naučná stezka 
Samostatný výlet v délce 16 km vedený především lesy, které patří Ba-
ťově rodině, vás zavede z údolí Jasenice na Vsacký Cáb (nejvyšší místo 
města Vsetína) a k  lesnímu Cábskému jezírku. Na dvanácti zastaveních 
poznáte mimo jiné cenné lokality přírodních rezervací Kutaný a Halvovský 
potok s  pozůstatky původních jedlobukových porostů. Stezka má cha-
rakter okruhu.

Bike Aréna Vsetín
Nově vybudované tratě pro tzv. singletrack v místní části Vsetína – Se-
metíně. Jízda na horském kole v přírodním terénu na upravených tratích 
různé náročnosti. Značení podobně jako u sjezdovek – modrá – červená  
–černá.  

Další tipy v okolí na prodloužení výletu:

Pulčín – Hradisko – národní přírodní rezervace 
(Francova Lhota)
Území rezervace tvoří Pulčínské skály spolu s vrcholem Hradisko  
(773 m n. m.), jeho prudkými svahy a dalšími skalními útvary ukrytými 
v lese. Rezervace o rozloze cca 73 ha leží asi 1 km severně od obce 
Pulčín. Je snadno dostupná po červené turistické stezce přímo z Pul-
čína nebo od viaduktu v Lomensku po modře značené turistické cestě 
(3 km), která stoupá proti proudu Pulčínského potoka k Pěti kostelům 
a dále pokračuje přes Zámčisko na vrchol Hradiska. Rezervace je sou-
částí CHKO Beskydy a soustavy Natura 2000. V rezervaci můžete vidět: 
Pulčínské skály – největší skalní město v pískovcích moravské části Kar-

pat, které je tvořeno drobnými i rozsáhlými skalními stěnami, kamenným 
mořem, sutěmi a pseudokrasovými jevy, čtyři větší jeskyně - největší je 
rozsedlinová jeskyně Velryba (Pod Kazatelnou I), v blízkosti Pulčína byly 
nalezeny archeologické lokality sídliště lidu popelnicových polí (nálezy  
z doby bronzové, kultury lužické, laténské, slovanské i ze středověku), 
soubor podzemních i povrchových pseudokrasových jevů, lesy s přiro-
zenou druhovou skladbou (převažuje buk a jedle), při velké dávce štěstí 
i některou z našich velkých šelem (procházejí tudy vlci, rysi i medvěd). 
Legálně lze tábořit na veřejném tábořišti, které se nachází při okraji re-
zervace na protějším svahu Pulčínských skal (asi 300 m od SZ okraje Pul-
čína). Na upravené ploše je možné stanovat, rozdělávat otevřený oheň,  
k dispozici je sociální zařízení a dřevěné přístřešky včetně tekoucí vody  
a dřezy na mytí nádobí. Tábořiště také zdobí několik totemů. 
www.hornolidecsko.cz 

 EnviCentrum Vysoké Pole
Zaměřuje svojí činnost na člověka jako hlavního tvůrce krajiny. Cílem je 
odbornou i laickou veřejnost seznamovat prostřednictvím různě zaměře-
ných programů s touto problematikou. EnviCentrum Pro krajinu Vysoké 
Pole nabízí řadu výukových programů pro všechny stupně ZŠ. Výukové 
programy mohou probíhat ve vnitřních prostorách EnviCentra i v terénu. 
Důležité je vybavit se do terénu vhodnou obuví a oblečením. Základní 
délka programu je 1,5 hodiny. Po domluvě lze program upravit dle indi-
viduálních potřeb, případně obohatit o doplňkové aktivity (prohlídka En-
vicentra a přilehlého hospodářství, procházka po Cestě zdraví atd.). Na-
bízí se i zajištění občerstvení nebo obědů. Nabídka výukových programů 
pro 2. stupeň základní školy má např. tyto programy: Rozmanitost kolem 
nás, Mozaika přírody u nás, Řemesla dříve a teď Tradice Bílých Karpat, 
Modelování krajiny, Valašsko, historie, ovce, Lesní čarování. Aktivity jsou 
vázány na určité roční období. O tomto omezení se můžete informovat 
telefonicky či e-mailem, www.prokrajinu.eu 

Informační centrum:

Informační centrum
Dolní náměstí 1356, 755 01 Vsetín
tel.: 571 441 441
email: ic.vsetin@mvk.cz
www.vsetin.mic.cz 

Knihovna a informační centrum Horní Lideč
756 12 Horní Lideč
tel.: 571 447 261
email: knihovna.hlidec@wo.cz
www.hornilidec.cz

Informační centrum Pulčín
Pulčín 13, 756 12 Francova Lhota
tel.: 571 458 237
email: infocentrumpulcin@seznam.cz
www.pulcin.cz


